



# Parlamentul României

## Camera Deputaților



Nr. A / UDMR / 210 / 11.09.2019

**GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.**

Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5, RO-70550 București  
Tel/fax: 004021-3142049; Tel: 004021-4021066, 4021067. e-mail: [udmr@cddep.ro](mailto:udmr@cddep.ro)



Nr. 8667A/11.09.2019

### ÎNTREBARE

**Către: MINISTERUL SĂNĂTĂȚII PUBLICE**

**În atenția Doamnei Ministru Sorina Pinte**

**De la: SERES Dénes, deputat UDMR, ales în circumscripția electorală nr.33 SĂLAJ**

**Obiectul întrebării: Centrul de Recuperare, Tratament și Îngrijire „Acasă” Zalău, jud. Sălaj**

**Stimată Doamnă Ministru,**

Supun atenției dumneavoastră următoarele aspecte:

Centrul de Recuperare, Tratament și Îngrijire „ACASĂ” Zalău, jud. Sălaj este un spital privat pe care l-ați vizitat în luna iulie 2018. Fundația „ACASĂ” este o organizație non-profit româno-olandeză, fondată în decembrie 2000, având ca obiectiv principal de activitate, recuperarea, tratamentul și îngrijirea persoanelor aflate în situație de nevoie medicală și socială. Pentru realizarea scopului propus, Fundația a realizat Centrul de Recuperare, Tratament și Îngrijire „ACASĂ”. Centrul a fost construit pe un teren cu o arie de 12 088 mp, concesionat de către Primăria Zalău, fiind desfășurat pe o suprafață de 6 727 mp, finanțat de către Fundația CaSa din Olanda cu o sumă care depășește 3 milioane de Euro.

Centrul și-a început activitatea ca spital, odată cu obținerea Avizului XI/A/15191/22.03.2004 de la Ministerul Sănătății, pentru activitatea de recuperare medicală copii și adulți în regim de spitalizare continuă și ambulator de specialitate. Unitatea este acreditată de către Autoritatea Națională de Management al Calității în Sănătate prin Certificatul seria ANMCS nr. 259 din 01.06.2016. Centrul deține Certificat ISO 9001:2015 în Managementul Calității Serviciilor, acordat de către Royalcert International Registrars.

Structura actuală a serviciilor este următoarea: în partea de spital funcționează secția de recuperare medicală - 50 paturi pentru adulți și copii, secția de recuperare medicală neurologie - 70 paturi pentru adulți și copii, pe lângă acestea mai funcționează un Ambulatoriu reabilitare medicală și un Ambulator Clinic – pediatrie, neurologie pediatrică, reumatologie, neurologie, medicină internă, geriatrie și gerontologie, recuperare, medicină fizică și balneologie.

Număr cazuri aflate pe lista de așteptare la 31 iulie 2019 a fost 5488 și durata de așteptare este aproximativ 3 ani. De asemenea, menționez că o medie de până la 30% dintre pacienții tratați la Centru, provin din alte județe ale țării.

Iar, relația contractuală cu Casa de Asigurări de Sănătate Sălaj- până la 31 iulie 2019 vizează următoarele:

- Furnizare de servicii medicale spitalicești, care include un număr de 94 de paturi din totalul de 120 paturi din structură;
- Furnizare de servicii medicale de recuperare în ambulatoriul de specialitate, pentru un număr de 35 pacienți, media lunară;
- Servicii medicale în asistență medicală de specialitate în ambulatoriu pentru specialități clinice.

Din păcate, începând cu luna august 2019, conform noilor acte adiționale semnate cu Casa de Sănătate Sălaj, au fost scoase de la contractare un număr de 27 paturi, echivalentul a 54 cazuri lunare, adică 29% din volumul activității curente.

Noile condiții contractuale afectează grav activitatea spitalului, care deja înregistrează pierderi datorită tarifelor mici practicate pentru decontul serviciilor medicale. Ca măsură imediată, se impune reducerea numărului personalului, de până la 30 de angajați, ceea ce destabilizează și totodată creează mari probleme în rândul întregii echipe. Angajații unității sunt deja remunerați cu mult sub nivelul colegilor din spitalele publice, mai mult, acum conducerea unității este nevoită să renunțe și la alte beneficii bănești, înspre marea nemulțumire generală.

*Doamna Ministru*, aș dori să vă informez despre situația critică în care se află unitatea și totodată vă rog să îmi oferiți un răspuns ceea ce privește criteriile care au stat la baza reducerii paturilor contractate de către unitatea în cauză, știind că nu a fost redus numărul de paturi contractat pe județ.

*În opinia dumneavoastră*, nu s-ar impune, având în vedere acest caz special, chiar suplimentarea numărului paturilor de la nivelul județului de către Ministerul Sănătății? În condițiile în care, de multă vreme unitatea în cauză este cel mai bun spital de recuperare din zonă și printre primele din țară. Datele statistice prezentate mai sus, dovedesc clar necesitatea serviciilor acestei unități.

O soluție ar fi identificarea unei surse de finanțare, alta decât cea de la CAS Sălaj, pentru pacienții care vin din alte județe alte țării. Conform legislației în vigoare, se respecte dreptul pacienților de a-și alege furnizorii de servicii medicale, acceptând, toate cererile eligibile din afara județului nostru, fără discriminare.

**Vă mulțumesc!**

Solicite răspuns în scris.

București, 04.09.2019.

Cu deosebită considerație,

**SERES DÉNES**  
**Deputat UDMR,**